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1. 調査の実施概要
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1.1 調査の実施概要

項 目 内 容

1.調査名称 令和６年度 湯沢町観光客消費支出額調査【冬期調査】

2.調査対象

・湯沢町を訪れた日本人観光客（合計：227人）
〈現地調査 ＪＲ越後湯沢駅構内で実施〉 平日：55人、日祝：172人〉）

・湯沢町を訪れた外国人観光客（合計：81人）
〈現地調査 ＪＲ越後湯沢駅構内で実施 平日：13人、日祝：68人〉）

3.調査時期
〈現地調査〉
令和７年１月19日（日）、令和７年１月20日（月）、
令和７年２月２日（日）、令和７年２月11日（火・祝日）、 【平日：１日、日祝：３日】

4.調査方法
〈現地調査〉
調査員による面接調査法（ＪＲ越後湯沢駅構内で観光客に面談のうえ聞き取りを実施）

5.調査内容

（１）属性（性別、年代、現住所〈都道府県〉、職業、交通手段）
（２）湯沢町への来訪回数 （３）湯沢町の観光情報の情報源
（４）同行者 （５）旅行形態
（６）宿泊施設の種類 （７）旅行費用
（８）湯沢町の感想等 （９）湯沢町を選んだ決め手
（10）湯沢町を訪れて、不便だと感じたこと

6.その他 ※集計結果については、四捨五入の関係で内訳の合計が100％にならない場合がある。

◼調査の実施概要は以下のとおりである。
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2. 回答者の属性
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2.1 回答者（日本人）の属性（年代）

◼回答者の性別をみると、「男性」（49.3％）「女性」（49.8％）ともに約５割となっている。
◼回答者の年代をみると、「50歳代」（27.3％）の割合が最も高く、次いで「60歳代」（21.1％）、「20歳代以下」
（18.1％）、「70歳代以上」（12.3％）などとなっている。
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2.2 回答者（日本人）の属性（現住所）

◼回答者の現住所をみると、「東京都」（35.7％）の割合が３割台半ばで最も高く、以下「神奈川県」（14.5％）、
「千葉県」（12.3％）、「新潟県」（9.3％）などとなっている。

◼一都三県（東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県）の割合は合わせて71.8％となっている。
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2.3 回答者（日本人）の属性（職業）

◼回答者の職業をみると、「会社員」の割合が52.4％で最も高く、以下「無職」（26.4％）、「その他」（11.5％）、
「自営・会社経営」（6.2％）、「公務員」（3.1％）などとなっている。
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2.4 回答者（日本人）の属性（交通手段）

◼回答者の交通手段をみると（複数回答）、「鉄道」の割合が92.5％で特に高く、次いで「自家用車」（6.6％）、
「飛行機」（2.2％）などとなっている。
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2.5 回答者（外国人）の属性（居住国）

◼外国人の回答者の居住国をみると、「台湾」（34件）の件数が最も多く、以下「中国」「香港」「オーストラリ
ア」（いずれも９件）、「韓国」（４件）などとなっている。

34

9 9 9

4 3 2 2 2 1 1 1 1 1 1 1

0件

5件

10件

15件

20件

25件

30件

35件

40件

台
湾

中
国

香
港

オ
ー
ス
ト
ラ
リ
ア

韓
国

シ
ン
ガ
ポ
ー
ル

マ
レ
ー
シ
ア

タ
イ

カ
ナ
ダ

ロ
シ
ア

ミ
ャ
ン
マ
ー

フ
ラ
ン
ス

フ
ィ
リ
ピ
ン

ニ
ュ
ー
ジ
ー
ラ
ン
ド

イ
ン
ド
ネ
シ
ア

無
回
答

(n=81)

9



2.6 回答者（外国人）の属性（年代）

◼外国人の回答者の年代をみると、「40歳代」の割合が42.0％で最も高く、次いで「30歳代」（27.2％）、「20歳
代以下」（14.8％）、「50歳代」（13.6％）などとなっている。
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3. 調査結果
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3.1 湯沢町への来訪回数（日本人）

◼湯沢町への来訪回数を尋ねたところ、「６回以上」（46.3％）の割合が４割台半ばで最も高くなっている。次いで
「初めて」（22.9％）、「２回目」「３回目」（ともに8.4％）、「４回目」「５回目」（ともに7.0％）となって
いる。なお、「２回目」以上のリピーターが８割弱（77.1％）となっている。
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3.2 湯沢町の観光情報の情報源（日本人）

◼湯沢町の観光情報の情報源を尋ねたところ（複数回答）、「家族や友人、知人の紹介」（8.8％）の割合が最も高く、
以下、「湯沢町観光まちづくり機構（旧湯沢町観光協会）のホームページ」（7.0％） 「テレビ番組」（5.3％）、
「Ⅹ（旧Twitter）」（4.8％）、「Instagram」（4.4％）などとなっている。

◼なお、「特に情報源を利用していない」（56.4％）とする割合は５割台半ばとなっている。

8.8 7.0 5.3 4.8 4.4 2.6
0.9 0.4 0.4 0.4

8.4

56.4

1.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

家
族
や
友
人
、
知
人
の
紹
介

湯
沢
町
観
光
ま
ち
づ
く
り
機
構
（
旧
湯
沢

町
観
光
協
会
）
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

テ
レ
ビ
番
組

Ｘ
（
旧
Ｔw

itte
r

）

In
sta

g
ra

m

旅
行
雑
誌
・
ガ
イ
ド
ブ
ッ
ク

F
a
c
e
b
o
o
k

湯
沢
町
観
光
ま
ち
づ
く
り
機
構

以
外
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

ラ
ジ
オ
番
組

新
聞

そ
の
他

特
に
情
報
源
を
利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

(n=227)

13



3.3 同行者（日本人）

◼今回の旅行の同行者を尋ねたところ（複数回答）、「家族」（44.1％）とする割合が４割台半ばで最も高く、以下
「友人」（24.7％） 、「単身」（24.2％）などとなっている。

◼また、本人を含む同行者の人数を平均すると2.9人となっている。
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3.4 旅行形態、宿泊施設の種類（日本人）

◼今回の旅行形態（日帰り・宿泊）を尋ねたところ、「日帰り」（21.1％）とする割合が約２割となる一方、「宿
泊」（78.4％：「湯沢町に宿泊」と「湯沢町以外に宿泊」の合計）とする割合が８割弱となっている。「宿泊」に
ついては「湯沢町に宿泊」（56.8％）とする割合が５割台半ば、「湯沢町以外に宿泊」が21.6％となっている。

◼また、宿泊者の宿泊数を平均すると、全体での宿泊数は2.28泊、湯沢町での宿泊数は2.42泊となっている。
◼湯沢町に宿泊した人に宿泊施設の種類を尋ねたところ（複数回答）、「ホテル」（53.5％）の割合が最も高く、次
いで「旅館」（15.5％）、「ロッジ、ペンション、民宿」（12.4％）が続いている。
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3.5.1 旅行費用 観光客合計（日本人）

◼今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では
33,601円となっている。
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3.5.2 旅行費用 観光客合計（日本人、平日、日・祝日）

◼平日の観光客合計の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は27,729円となっている。
◼日・祝日の観光客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は34,474円となっている。
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3.5.3 旅行費用 日帰り客・宿泊客（日本人）

◼日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は9,132円となっている。
◼一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は36,742円となっている。
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3.5.4 旅行費用 平日の日帰り客・宿泊客（日本人）

◼平日の日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は7,269円となっている。
◼一方、平日の宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は32,475円となっている。
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3.5.5 旅行費用 日・祝日の日帰り客・宿泊客（日本人）

◼日・祝日の日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は10,022円となっている。
◼一方、日・祝日の宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は36,978円となっている。
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3.6.1 湯沢町に来訪してみての感想

◼湯沢町に来訪してみての感想（満足度）を尋ねたところ、「大変満足」が25.1％、「満足」が48.0％、「やや満
足」が13.7％となっており、３つを合わせた『満足派』の割合は約８割台半ば（86.8％）となっている。
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3.6.2 湯沢町への再来訪の意向

◼湯沢町への再来訪の意向を尋ねたところ、「大変そう思う」が27.3％、「そう思う」が46.7％、「やや思う」が
15.0％となっており、３つを合わせた『再来訪意向あり』の割合は約９割（89.0％）となっている。
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3.6.3 湯沢町の推奨意向

◼友人や知人への湯沢町の推奨意向を尋ねたところ、「とても紹介したい」が26.4％、「紹介したい」が46.3％、
「まあ紹介したい」が12.8％となっており、３つを合わせた『紹介意向あり』の割合は８割台半ば（85.5％）と
なっている。
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3.7 湯沢町を選んだ決め手（日本人）

◼今回の来訪先を湯沢町に選んだ決め手を自由回答形式で尋ねたところ、206人から様々な回答があった。そのうち、
参考までに頻出するキーワードをもとに集計してみると、「スキー・スノボ」（48件）を含む回答が最も多く、以
下「雪」（35件）、「コンサート」（27件）、「温泉」（16件）、「利便性」（14件）などが続いている。
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3.8 湯沢町を訪れて不便に感じたこと（日本人）

◼湯沢町を訪れて不便に感じたことを自由回答形式で尋ねたところ、67人から様々な回答があった。そのうち、参考
までに頻出するキーワードをもとに集計してみると、「二次交通」（16件）を含む回答が最も多く、以下「混雑」
「雪」（ともに7件）、「飲食店」「トイレ」（ともに5件）などが続いている。
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3.9.1 旅行費用（観光客合計・外国人）

◼今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、外国人観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では
79,979円となっている。

◼参考まで前回調査と比較すると、前回調査（80,683円）に比べて704円とわずかに安くなっており、内訳をみると
「宿泊費」「土産代」「飲食費」が安くなっている。
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3.9.2 旅行費用 日帰り客・宿泊客（外国人）

◼日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は13,454円となっている。
◼一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は84,210円となっている。
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4. まとめ
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4. まとめ

【回答者（日本人）の属性】
◼ 回答者の性別をみると、「男性」が49.3％、「女性」が49.8％となり、ともに約５割となっている。年代をみると、「50歳代」
（27.3％）の割合が最も高く、次いで「60歳代」（21.1％）、「20歳代以下」（18.1％）、「70歳代以上」（12.3％）などと
なっている。

◼ 現住所をみると、「東京都」（35.7％）の割合が３割台半ばで最も高く、以下「神奈川県」（14.5％）、「千葉県」（12.3％）、
「新潟県」（9.3％）、「埼玉県」（7.5％）などとなっている。

◼ 回答者の交通手段をみると（複数回答）、「鉄道」の割合が92.5％で最も高く、次いで「自家用車」（6.6％）などとなっている。
【日本人の調査結果】
◼ 湯沢町への来訪回数を尋ねたところ、「６回以上」（46.3％）の割合が４割台半ばで最も高くなっている。次いで「初めて」
（22.9％）、「２回目」「３回目」（ともに8.4％）、「４回目」「５回目」（ともに7.0％）となっている。「２回目」以上の
リピーターが８割弱（77.1％）となっている。

◼ 湯沢町の観光情報の情報源を尋ねたところ（複数回答）、「家族や友人、知人の紹介」（8.8％）の割合が最も高く、以下、「湯
沢町観光まちづくり機構（旧湯沢町観光協会）のホームページ」（7.0％） 「テレビ番組」（5.3％）などとなっている。一方、
「特に情報源を利用していない」（56.4％）とする割合は５割台半ばとなっている。

◼ 今回の旅行形態（日帰り・宿泊）を尋ねたところ、「日帰り」（21.1％）とする割合が約２割となる一方、「宿泊」の割合が８
割弱となっている。「宿泊」については「湯沢町に宿泊」（56.8％）とする割合が５割台半ば、「湯沢町以外に宿泊」が21.6％
となっている。また、宿泊者の宿泊数を平均すると、全体での宿泊数は2.28泊、湯沢町での宿泊数は2.42泊となっている。

◼ 湯沢町に宿泊した人に宿泊施設の種類を尋ねたところ（複数回答）、「ホテル」（53.5％）の割合が最も高く、次いで「旅館」
（15.5％）、「ロッジ、ペンション、民宿」（12.4％）が続いている。

◼ 今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では33,601円となって
いる。日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は7,269円となっている。一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費
用は32,475円となっている。

【回答者（外国人）の属性】
◼ 外国人の回答者の居住国をみると、「台湾」（34件）の件数が最も多く、以下「中国」「香港」「オーストラリア」（いずれも
９件）、「韓国」（４件）などとなっている。年代をみると、「40歳代」（42.0％）の割合が最も高く、次いで、「３0歳代」
（27.2％）、「20歳代以下」（14.8％）が続いている。

【外国人の調査結果】
◼ 今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、外国人観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では79,979円と
なっている。日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は13,454円となっている。一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、
旅行費用は84,210円となっている。

29



5. 資料
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5.1 旅行費用の一覧表

31

（単位：円）

交通費 宿泊費 土産代 飲食費 入場料 その他 旅行費用計 町外交通費

日本人合計(n=227) 240 18,528 3,416 4,793 3,994 2,630 33,601 13,293

日帰り客(n=98) 95 0 3,014 2,666 3,357 0 9,132 11,134

宿泊客(n=129) 390 18,528 3,755 6,457 4,456 3,156 36,742 15,183

男性(n=61) 200 19,057 2,787 6,429 3,743 3,750 35,966 15,022

女性(n=67) 638 18,089 4,700 6,541 4,883 778 35,629 15,344

20歳代以下(n=27) 667 12,523 3,104 6,850 4,378 - 27,522 12,548

30歳代(n=14) - 17,100 4,250 6,708 7,240 - 35,298 16,100

40歳代(n=18) 750 21,598 3,708 5,275 5,300 - 36,631 16,524

50歳代(n=33) 280 21,571 4,438 6,042 4,846 - 37,177 15,386

60歳代(n=17) 350 23,426 3,078 5,722 - 15,000 47,576 16,150

70歳代(n=19) 417 17,767 3,651 8,196 4,454 389 34,874 16,727

初めて(n=30) 486 16,687 4,440 5,916 5,964 - 33,493 45,406

２回目～５回目(n=41) 467 17,958 4,014 3,662 5,657 - 31,758 14,404

６回以上(n=58) 324 20,194 3,204 8,663 3,171 5,259 40,815 15,594

外国人合計(n=81) 5,249 38,068 6,811 10,069 8,312 11,470 79,979 36,803

日帰り客(n=16) 667 0 5,097 4,607 750 2,333 13,454 20,700

宿泊客(n=65) 5,988 38,068 7,249 11,598 9,228 12,079 84,210 42,013

※単価の計算にあたり、「湯沢町以外に宿泊」と回答した人は「日帰り客」に含めた



5.2 旅行費用の一覧表（日本人、月別）

32

（単位：円）

交通費 宿泊費 土産代 飲食費 入場料 その他 旅行費用計 町外交通費

合計(n=227) 240 18,528 3,416 4,793 3,994 2,630 33,601 13,293

1月計(n=141) 41 18,738 2,748 4,620 3,330 7,500 36,977 11,973

日帰り客(n=73) 70 - 2,664 2,598 3,954 - 9,286 10,843

宿泊客(n=68) 0 18,738 2,855 6,882 2,632 7,500 38,607 13,276

2月計(n=86) 570 18,276 4,491 5,063 4,998 195 33,593 15,759

日帰り客(n=25) 156 - 4,065 2,854 1,500 0 8,575 11,996

宿泊客(n=61) 836 18,276 4,672 6,009 6,209 259 36,261 17,683

※単価の計算にあたり、「湯沢町以外に宿泊」と回答した人は「日帰り客」に含めた



5.3 資料（日本人向け）
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5.4 資料（外国人向け）
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令和６年度
湯沢町観光客消費支出額調査【冬期調査】
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